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原水爆禁止大阪府協議会（大阪原水協）


Tel:06-6765-2552　HP：http://www.osk-gensuikyo.jp/








国連認証NGO・原水爆禁止日本協議会（日本原水協）


　　℡03-5842-6031 HP:http://www.antiatom.org/





９月９日、北朝鮮が５回目の核実験を強行しました。これは「核兵器のない世界」の流れに逆らい、平和と安全を脅かす国際社会への重大な挑戦であり、絶対に許されません。


同時に、こうした行動に対して、「抑止力」や「核の傘」の強化で対応していては、軍事的緊張のエスカレートを招くだけで、問題の解決はできません。


日本は、被爆国、そして平和憲法をもつ国にふさわしく、核兵器全面禁止を提唱し、問題の平和的解決の先頭に立つべきです。


日本政府に対して、核兵器の禁止へ行動するよう、求めましょう。


（２０１６・１０・６）





１０月３日から、第７１回国連総会の軍縮に関する審議が第一委員会で始まります。


焦点は、核兵器を禁止し廃絶するための条約の交渉開始です。ことし８月、総会の下に置かれた作業部会が出した勧告によるものです。


勧告は、核兵器を禁止し、全面廃絶へといたる法的拘束力をもつ協定を交渉するための会議を２０１７年に招集することを求めています。交渉会議が来年開かれ成功すれば、「核兵器のない世界」実現の出発点となります。


私たちは、核兵器禁止条約の実現を求める「ヒバクシャ国際署名」キャンペーンにとりくんでいます。毎年の国連総会に提出します。是非、ご協力ください。








