原水爆禁止2016年世界大会の成功めざす運動
2016年2月10日　原水爆禁止世界大会実行委員会第77回総会

　「核兵器のない平和で公正な世界のために」をテーマとする原水爆禁止2016年世界大会の成功は、世界の平和運動と連帯した日本の草の根の行動と共同の広がりにかかっています。核保有国や「核の傘」依存国の政府の姿勢を変えるためのグローバルな運動の発展が求められています。
今日から8月まで、全国の地域、職場、学園で以下の運動にとりくみ、多くの人々の参加で大会を成功させましょう。

　１、署名や原爆展などを通じて核兵器全面禁止・廃絶を求める声と行動を草の根から広げましょう。被爆者のみなさんがよびかける核兵器全面禁止・廃絶のための新たな行動を支持し、協力しましょう。
　２、広島・長崎の被爆の実相を知らせることは、原水爆禁止運動の原点です。自治体や教育委員会、地域の様々な団体や報道機関などにも協力を申し入れ、被爆写真パネル「ヒロシマ・ナガサキ　原爆と人間」の展示会をすべての市区町村で開催しましょう。被爆組写真を世界へ贈りましょう。地域に暮らす被爆者や被爆者団体と協力し、被爆体験の聞き取り・語り伝えなど、被爆の実相普及にとりくみ、被爆者援護・連帯の輪を広げましょう。未来を担う若い世代が被爆の実相に触れることを重視しましょう。
　３、核兵器全面禁止・廃絶の先頭に立ち、憲法9条に基づく非核平和外交を、日本政府に求めましょう。他国を核兵器で脅かしていては日本やアジアの平和は守れません。アメリカの「核の傘」から離脱し、核兵器全面禁止をリードする日本をつくりましょう。
　安倍政権による「戦争する国づくり」に反対する共同に連帯し、戦争法廃止の2000万人署名にとりくみましょう。核兵器が持ち込まれ、アメリカの核戦略のもとで過重な負担を強いられた沖縄に新たな基地はいりません。「オール沖縄」の運動に連帯し、普天間基地撤去と辺野古への新基地建設中止を求めましょう。横須賀港の原子力空母母港撤回を求めましょう。
　４、国民平和大行進は、核兵器の禁止という全国の草の根の声を集め、広島・長崎につなぐ国民的行動です。国際青年リレー行進を成功させましょう。すべての自治体に賛同・協力を求めて事前に訪問しましょう。5月6日の東京･夢の島の出発式をはじめ、2016年原水爆禁止国民平和大行進の11幹線コースと網の目行進を成功させましょう。すべての市区町村の通過を実現しましょう。

　５、東京電力福島第一原発事故の被災者支援、原発ゼロと再生可能エネルギーへの転換をはじめ、平和と命と暮らしを守る全国の運動と連帯し、行動しましょう。

　６、原水爆禁止2016年世界大会の成功へ、国際連帯と全国的な草の根行動の新たな出発点として、2016年3・1ビキニデー集会を成功させましょう。ビキニデー、国民平和大行進など、世界大会までのあらゆるとりくみを成功させましょう。
